

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 68 (1570)



СРЕДА, 7 сентября 1983 года



Цена 2 коп.

Экономно, по-хозяйски

Около пяти миллионов кубометров природного газа сэкономлено с начала года газовым хозяйством города. Треть этого количества — на счету смены аварийно-диспетчерской службы Н. М. Болясовой. Добиться этого результата помогли творческий подход к делу, соревнование за лучший лицевой счет экономии. В «Межрайгазе» налажена четкая информация об итогах состязания за бережливость, широко используются средства наглядной агитации, пропагандируется опыт передовых работников.

Такое хозяйское отношение к имеющимся ресурсам, высокая ответственность, инициатива характерны для большинства труженников нашего города. Лучшие коллективы работают по более напряженным планам, открыли лицевые счета экономии, усилили борьбу за укрепление социалистической дисциплины. В их

наилучших показателей в походе за экономию.

Есть и ряд отрицательных фактов. К примеру, на строящихся Велинском и Куржункульском рудниках даже нет наглядной агитации по экономии. Не случайно, видимо, всего один раз даны по тресту «Лисаковскрудстрой» приведены в лицевом счете экономии предприятия, который ежемесячно публикуется в нашей газете на долевой странице «Поход за экономию и бережливость».

Или другой пример. Развивающимся подсобным хозяйствам предприятий нужен корм для скота. Решения исполкома городского Совета об организации сбора пищевых отходов, об изготовлении под них контейнеров долгое время не вынодились жилищно-коммунальными отделами горно-обогатительного комбината — треста «Лисаковск-

25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

По итогам работы за 18 недель, с 26 августа по 1 сентября, 1 место присуждено коллективу рудника. План им выполнен за неделю на 116 процентов, содержание железа в руде составило 41,2 процента (при плане 40,63 процента).

Среди коллективов бригад первые места распределились следующим образом: первое место на руднике занял коллектив бригады экскаватора № 6, возглавляемый М. Ф. Федоровым, выполнивший план на 108,8 процента. На фабрике гравитационно магнитного обогащения первое место присуждено комсомольско-молодежной смене № 3, руководимой мастерами А. В. Гонштейном,

В. И. Поповым, Т. А. Оспановым, В. В. Черновым. При плане 295,2 тысячи тонн концентрата этим коллективом произведено 314,49 тысячи тонн. Содержание железа в концентрате и хвостах соответственно составило 48,91 процента и 28,1 (плановое содержание — 48,86 и 28,1 процента).

В железнодорожном цехе лучшие показатели работы за неделю у коллектива смены № 4, которую возглавляет Е. Ф. Тарасова. План выполнен на 121,5 процента.

К. ВАТРАШКИНА,
инженер
по соцсоревнованию ЛГОКа.

ОТ НАШИХ ПОСТОЯННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

**С ПОЛНОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ**

ную работу в своих коллективах. Уже закончилась подписка в таких организациях, как паросило-

Жатва-83

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

— Как трудятся в этом году посланцы Лисаковска? — это был первый вопрос, который задали мы секретарю комсомольской организации совхоза «Перелески» Павлу Осипенко.

— Как и в прошлые годы неплохо. Так, комсомольское звено Виктора Солова за третью пятидневку заняло второе место по совхозу. Победителем же соревнования на жатве становится тот, кто выполняет план в среднем на 150 процентов. В эти дни работать в полную силу мешает дождь.

В «Перелесках», по словам Павла Осипенко, семьдесят комбайнов, на двадцати пяти из них трудятся местные механизаторы, остальные укомплектованы посланцами Лисаковска. Это уже само за себя говорит о размере той помощи, которую оказывают горожане сельским труженикам.

Бригадир Александр Георгиевич Ной, в бригаде которого двенадцать лисаковцев, в основном комсомольцев, очень тепло отзываясь о них. Исключительно, по его словам, работают звено Геннадия Махницкого, братья Парадовские. Интересно, что жатва для некоторых горожан становится местом, в котором завязываются узелки добрых традиций. Так, только в бригаде А. Г. Ноя три молодых династии: братья Махницкие, Парадовские и Рудковские. И перед всеми троими младшими — образцы ударного труда

число горно-обогатительных комбинатов имени 60-летия СССР, Красноярского бокситового рудоуправление, хлебозавод, АТП УАТ «Главкустанайстрой». Неоднократно становились победителями в соревнованиях бережливых бригад водителей В. М. Павлова из автотранспортного цеха КБРУ, комсомольско-молодежный коллектив В. И. Митенина с Велинского рудника, железнодорожный цех горнообогатительного комбината (начальник А. Е. Петрушин).

Работать бережливо, экономно стало девизом в коллективе фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Операторами ведется ежедневный учет работы бригад. Оформлен «Экран» личных счетов сквозных емей, куда заносятся данные по экономии или расходу топливно-энергетических ресурсов. Ежемесячно отмечаются коллективы, добившиеся наилучших результатов, называются отстающие.

Надо отметить, что широкие возможности в борьбе за всемерную экономию и бережливость, в укреплении у людей чувства хозяина, ответственности за свой цех, участок, бригаду, за свое предприятие, открывают прогрессивные формы организации труда. Замечено, что работа на единый наряд дисциплинирует, подвигает к активному участию в рационализации, заставляет ценить и беречь рабочую минуту, целеустремленно выявлять резервы производительности. Во многих бригадах принят такой порядок, при котором коэффициент трудового участия существенно зависит от показателей по экономии. Это очень показательный и о многом говорящий факт! И прежде всего о том, что бережливое отношение к имеющимся в нашем распоряжении ресурсам становится нормой.

Сделаны первые шаги в материальном поощрении добившихся

экономии. Не проведена соответствующая разъяснительная работа среди населения. В результате пищевые отходы горожан по-прежнему отправляются на свалку.

По 400 человек ежедневно отправляют наш город в совхоз «Рудненский». На недавнем совещании в горкоме партии и горисполкоме приводили случаи безответственного отношения со стороны горожан к выращенному с таким трудом урожаю овощных. Глубоко ошибочно мнение, что оставленный в борозде картофель, в плетях ботвы — огурец, мол, по наши. Пора каждому проникнуться сознанием, что достаток каждой семьи прямо связан с тем, насколько полны общественные закрома.

Как казус, видимо, надо рассматривать случаи, когда цех озеленения после недели дождей поливает деревья в городском парке, многие из которых засыхали лотом, в жару. Однако за этим казусом наяву проглядывают равнодушное отношение к порученному делу со стороны руководителей, других работников цеха, нежелание задуматься, для чего, с какой целью выполняется никому не нужная в этот момент работа, почему впустую отвлекается техника, без смысла и отдачи заняты люди, когда так особенно высока их необходимость на других участках в эти напряженные дни.

«...Сейчас вопрос об экономии материальных ресурсов должен рассматриваться по-новому, — сказал на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андронов. — Нынче экономия, рачительное отношение к народному добру — это вопрос реальности наших планов».

Так и только так необходимо сейчас рассматривать работу по всемерному укреплению режима экономии.

Конце лета, осень — напряженная пора для трудовых коллективов города. Участие в сельхозработках, в уборке урожая требует дополнительного напряжения сил. И в коллективе рудника Лисаковского ГОКа хорошо это понимают. 17 человек нынче отправились на уборку хлеба. По 10 рабочих ежедневно ездили на прополку овощей. И сейчас приближается время уборки капусты, плантации которой закреплены за рудником, значит вновь люди ежедневно поедут в совхоз «Рудненский».

Несмотря на это горячки успешно справились с планом месяца. В августе его выполнение составило 101,4 процента. Добыто сверх плана 11,8 тысячи тонн сырой руды с содержанием железа 41,02 процента (при запланированных 40,88 процента). Социальность выполнена на 100,9 процента.

Т. УРАЗАЕВА, экономист. НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

Работники хлебозавода продолжают осваивать новые виды продукции. Хорошо себя зарекомендовали мелкоштучные изделия. Завод выпускает булочки кунцевские пятидесятиграммовые, булочки, батоны по 200 граммов и другие.

В августе коллектив хлебозавода вновь предложил лисаковцам новое — ржаной диабетический хлеб. Также выпускается ржаной бессолевой хлеб, возобновлено производство плетенек с маком. Вся эта продукция поступила на прилавки магазинов.

А в целом коллектив хлебозавода выполнил план по выпуску хлебобулочных изделий на 121 процент.

В. БУТОЛИНА, старший экономист. ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Полным ходом идет подписная кампания на предприятиях и в организациях города. Общественные распространители проводят актив-

ной работой по общественным распространителям С. В. Коваленко), РСУ ЛГОКА (Н. Солнгарасва), РЦФ (Е. П. Бодрина), АТП УАТ «Главкустанайстрой» (В. И. Ткаченко и Н. Ф. Абишева), ПЗЭС (Л. И. Шабуня).

Первый год является общественным распространителем в автотранспортном цехе ЛГОКа Л. С. Романова, но это не помешало ей провести подписку качественно и в срок.

Активно действует общественный распространитель «Казстальмонтаж» Н. И. Тузникова. Подписка здесь закончена в срок, трудящимся выписано 253 экземпляра периодических изданий, что значительно больше прошлогоднего. На 200 экземпляров больше, чем в прошлом году, выписали периодики в ПАТП (общественные распространители А. И. Куценко, И. В. Сидорова, М. В. Дьяченко).

А вот в некоторых организациях еще и не думают о подписке. Нет никаких данных от общественных распространителей управления «Промстрой-1», энергохозяйства, АТП.

Т. ВОЛКОВА, инструктор «Союзпечати». ОСВАИВАЕТСЯ ВЫПУСК ТОВАРОВ НА- РОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В августе план выпуска основной продукции коллективом ремонтно-механического завода выполнен на 100,9 процента. Лучших результатов добился цех № 4 по изготовлению средств малой механизации. Выполнение плана — 106,9 процента. Не отстает от него и коллектив цеха № 3 металлоконструкций.

Коллектив РМЗ осваивает также выпуск товаров народного потребления для населения города. В четвертом квартале работа завода приступает к изготовлению штателей, а в 1984 году планируется освоить выпуск штатчиков для рыбаков.

Р. ИОНИНА,
экономист.

старших.
— Как настроение? — спрашиваю у младшего Рудковского — Анатолия. — Нормально, — сдержанно отвечает тот.

В этом году погода, действительно, не балует хлеборобов, но главное, чтобы настрой у них был рабочим. В том, что он у них именно такой, мы убедились, встретившись с ними.

И хотя красавцы «Нивы» большей частью стояли, когда мы приехали в бригаду (из-за сырой земли забивался колосовой шнек и приходилось часто останавливаться, чтобы прочистить его), настроение у ребят было бодрое. С утра — солнце, еще час-другой — подсушит и до позднего вечера можно будет работать в поле.

Около одного из комбайнов встретился с Геннадием Седых. Он не новичок на уборке. Но что говорить, пора эта горячая, и отпечаток накладывает даже на людей бывалых. Похудевший, загорелый, а в глазах — веселые искорки. — Какие пожелания есть в адрес горкома комсомола? — спрашивает у него первый секретарь горкома комсомола Валентина Касторнова.

— Чтоб в городе о нас почаще вспоминали.
— А вообще-то когда к нам из города приезжают, как-то легче после этого работаете, веселее.

Что ж, лисаковцы, конечно, не забывают своих посланцев. И надеются, что доверие трудовых коллективов они, как и в прошлые годы, оправдают, внесут свой достойный вклад в казахстанский каравай, заслужат слова благодарности сельчан и их приглашение на следующую страду.

С. КСАНОВА.

И О ДОСТИЖЕНИЯХ, И О НЕДОСТАТКАХ

В партийной организации управления треста «Лисаковскрудстрой» состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты управления подвели итоги своей работы, критически рассмотрели дела по осуществлению решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В своих выступлениях они вели серьезный разговор как о достижениях, а более всего о недостатках, упущениях, которые мешают коллективу треста выполнять государственный план по строительномонтажным работам, по вводу производственных мощностей.

Надо сказать, что партийное бюро мало внимания уделяло реализации принятых постановлений, критических замечаний. Зачастую они оставались на бумаге. Так, к примеру, случилось с критическими замечаниями коммунистов по поводу строительных объектов на Беллинском и Куржункульском рудниках. Об этом говорили на собрании С. В. Ефремов, А. Н. Романов.

Давая объективную оценку деятельности бюро, коммунисты О. В. Шефер, С. И. Эдельштейн, А. Д. Лебеденко отметили и положительные стороны. Заострили внимание на таком важном вопросе как формирование у каждого члена коллектива марксистско-ленинского мировоззрения. За отчетный период, сказали они, значительно улучшились идеологическая, политико-массовая работа.

Теперь, когда недостатки вскрыты, перед нами стоит задача по коренному улучшить деятельность партийного бюро.

В. ЧУРАКОВ,
секретарь партийной

сти прошло отчетно-выборное собрание в «Казстальмонтаже».

Однако мы погрели бы против истины, утверждая, что в коллективе нет никаких проблем, задач, так как дела идут вроде бы неплохо. За семь месяцев выполненные планы составило 102,8 процента, за второй квартал «Казстальмонтажу» присуждено переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома и горкома комсомола. Судя по самокритичным выступлениям коммунистов, у нас решены еще не все проблемы.

Коммунисты вскрыли ряд причин, которые мешают нормальной работе коллектива. Прежде всего это не-

тов соревнования сводит к нулю трудовое соперничество.

Думается, что выступления коммунистов на главном собрании как раз и отвечали сегодняшним требованиям и помогут партийному бюро учесть все недостатки в будущем.

В. ПАДАЛЕЦ,
секретарь
партийной организации.

ДЕЙСТВУЕТ МЕСТКОМ

В центральной лаборатории полностью изжиты факты нарушения трудовой дисциплины, текучести кадров, хронической морально-психологиче-

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ритмичная поставка железобетонных материалов, металлоконструкций, разбросанность объектов, простой техники.

Но не только об этом говорили на собрании. Выступающие вскрыли и внутренние резервы. Так, Н. М. Сидоренко отметил, что слабая инженерная подготовка производства способствует простоям механизмов, бригад.

Озабоченность по поводу текучести кадров прозвучала в выступлении Л. А. Левченко. И в самом деле для нас это «больной» вопрос. Здесь есть над чем задуматься и партийному бюро, и общественному отделу кадров. Тут следует шире использовать и воспитательное воздействие. Практика подсказывает, что более весомый вклад в борьбу с текучестью кадров, за укрепление дисциплины должно вносить низовое руководящее звено — прорабы, мастера, бригадиры, проводя воспитательную работу на строительных участках.

Слабо осуществляет пар-

ский климат. Эти обстоятельства нельзя недооценивать, этому в немалой степени способствовала успешная работа профсоюзной организации.

Недавно здесь прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Бывший председатель месткома М. А. Кнауб в своем докладе рассказала о социалистическом соревновании в цехе. В нем участвуют коллективы химической лаборатории, протосанитарии, обогащения, обжига и окомкования. Итоги подводятся по балльной системе, а для того, чтобы была заинтересованность работниц, применяются формы морального и материального поощрения (переходящий красный вымпел, повышенная денежная премия).

Местком активно участвует в управлении производством. На заседаниях месткома, профсоюзных собраниях рассматривались самые важные производственные вопросы: о напряженности обязательств, об охране труда, качестве работ, о внедрении бригадного подряда.

лую сумму денег расходовал профсоюз и на культурно-массовый отдых трудящихся. Однако есть еще и нерешенные вопросы. Необходимо активизировать деятельность ВОИР, под строгий контроль взять шефскую работу.

Заинтересованность в делах коллектива прозвучала в выступлениях лаборантов В. Г. Поповой, З. И. Карповой, Г. А. Кыш, Н. Л. Лазаревой.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФРАЗОЙ НЕ ПРИКРОЕШЬ

Принципиальный разговор состоялся на отчетно-выборном собрании комсомольской организации цеха обогащения. Хоть и пытался представить деятельность комсомольского бюро за отчетный период в хорошем свете В. Волчков, заместитель секретаря комсомольской организации, чувствовалось, что работа не велась. Кроме как о производственной деятельности комсомольцев докладчику не о чем было говорить. Бездеятельность, застой в делах, как известно, никакими фразами не прикроешь. Пассивность, нежелание жить интересами комсомольской организации привели к тому, что комсомольцы и их вожаки не смогли найти общего языка. Неудовлетворительную оценку деятельности бюро дали комсомольцы Н. Шевченко, В. Флаум, И. Вайрих. Их поддержало собрание.

Этот случай стал уроком ответственности для комсомольцев цеха, которые строго и требовательно отнеслись к подбору кандидатуры вожака.

РЕШИТЕЛЬНОЕ „НЕТ“ ПЛАНУ ИМПЕРИАЛИСТОВ

Вот уже второй год 1 сентября в Алма-Ате отмечается День профсоюзных действий за мир, который проводится по решению X Всемирного конгресса профсоюзов.

Пыльце свое решительное «нет» плану империалистов, стремящихся развязать ядерную войну, заявили участники митинга представителей трудящихся Алма-Аты и столичной области, состоявшегося во Дворце культуры Алма-Атинского домостроительного комбината. Его открыла секретарь Алма-Атинского облсовпрофа Л. Л. Крашенишникова.

О неустанной борьбе советских людей за мир, новых конструктивных инициативах ЦК КПСС и Советского правительства, направленных на разрядку международной напряженности, обуздание гонки вооружений говорили на митинге председатель Алма-Атинского облсовпрофа Т. К. Бедельбаев, участник парада Победы, первоцелинник, Герой Социалистического Труда С. Ш. Сергазин, слесарь-сборщик машиностроительного завода имени С. М. Кирова, Герой Социалистического Труда И. А. Булыгин.

Решительно осудили милитаристские планы США и их союзников учительница средней школы № 15, отличник народного образования Казахской ССР А. М. Башлыкова, студент Алма-Атинского медицинского института С. Сулейманов, председатель профкома производственно-го швейного объединения имени 1 Мая Н. Д. Мулявина.

На митинге прозвучал призыв к профсоюзам всех континентов объединить свои усилия в борьбе за мир, разрядку, разоружение.

На митинге присутствовали

НАЗВАЛИ РЕЗЕРВЫ

В обстановке откровенности, высокой требовательности,

общественными, комсомольскими организациями. Нельзя коммунистам мириться с тем, что формальный подход к подведению результа-

Под контролем местной организации отдыха трудящихся лаборатории и их детей. В этом году многие работники отдохнули на курортах, в санаториях. Нема-

секретарем избран В. Флаум.

А. АБИРОВА,
секретарь комсомольской организации фабрики ГМО.

гости из Чехословакии. Выступившая экономист Маргариата Жиакова сказала, что трудящиеся ЧССР выражают глубокое чувство солидарности с советским народом, борющимся за мир.

В День профсоюзных действий за мир митинги состоялись также на АХБК, Алма-Атинском электротехническом заводе, станкостроительном заводе «XX лет Октября», производственном объединении по переработке пластмасс «Жылп ту», Институте химических наук АН Казахской ССР, на других предприятиях и в учреждениях Алма-Аты. (КазТАГ).



Никарагуа. Советский Союз, верный своему интернациональному долгу, оказывает содействие становлению независимости экономики Никарагуа, ведущей борьбу с внутренней и внешней реакцией.

На снимке: советский сухогруз «Надежда Крупская», доставивший бульдозеры, автобусы, сельскохозяйственную технику, в порту Каринто. Фотохроника ТАСС

♦ **ЭКОНОМИКЕ**
БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

РЕШАЕТСЯ КОМПЛЕКСНО

Прошедшие годы одиннадцатой пятилетки для трудящихся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления стали годами дальнейшего роста производства, становления и возмужания. Об этом свидетельствует перевыполнение плана двух с половиной лет пятилетки. За этот период произведено сверхплановой продукции на 835 тысяч рублей. На 1 496 тысяч рублей перевыполнен план по реализации продукции. На 2,5 процента сверх плана добыто боксита, произведено дополнительно к плану вскрыши 155,8 тысячи кубических метров. На каждого работника промпersonала произведено товарной продукции на 43179 рублей, что на 0,5 процента больше плана. В 1982 году производительность труда возросла по сравнению с 1980 годом на 7,8 процента.

К 1985 году объем производства продукции возрастет

вдвое, добыча боксита увеличится в полтора раза. Выработка на одного рабочего станет больше на 18,5 процента против 1980 года.

Эти задачи могут быть успешно решены, если одновременно с повышением технического уровня производства, совершенствуется управление производством, организация и оплата труда.

Нами разработана комплексная программа повышения производительности труда на 1981 — 1985 годы. В нее включены следующие мероприятия. Во-первых, это повышение технического уровня производства, предусматривающее рост производительности труда на 2,1 процента. Во-вторых, мероприятия по научной организации труда, включающие в себя внедрение типовых проектов организации рабочих мест, внедрение отраслевых и межотраслевых норм и нормативов

для нормирования труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих, улучшение условий труда, совершенствование разделения и оперирования труда и т. д. Это позволит увеличить производительность труда на 1,3 процента. В-третьих, улучшение организации и ремонта основного горно-транспортного оборудования. Так, только внедрение ноуэлового метода ремонтов горно-транспортного оборудования и сокращение сроков простоя позволит дополнительно увеличить производительность труда на 2,5 — 3 процента.

Один из основных резервов роста производительности труда — это внедрение прогрессивных форм его организации. Как показывает практика, лучшие результаты достигаются там, где параллельно с процессом технического перевооружения идет целенаправленное

внедрение бригадных форм организации труда. Повышение эффективности производства бригады полностью соответствует экономической стратегии на современном этапе. В одиннадцатой пятилетке для нашего коллектива трудящихся эта форма стала основной.

С каждым годом растет охват рабочих бригадной формой организации труда. Если в 1980 году эта цифра составляла 43,5 процента, то в первом полугодии 1983 года — 51 процент. Всего организовано 30 бригад, занятых в технологическом процессе.

Анализ работы бригад в десятой пятилетке показывает, что производительность труда у них возросла на 26,6 процента.

Преимущество бригадной формы проявляется в повышении загрузки технологического транспорта, что позволило увеличить время пребывания автомобиля в наряде до 16 часов

в сутки, в то время как по всему автопарку автотранспортного цеха оно составило 13,9 часа. Улучшены такие основные показатели по бригадам водителей, как выработка на одну среднесписочную автотонну (на 29,6 процента), производительность одного водителя (на 39,8 процента), коэффициент выпуска автомашин на линию (на 14,3 процента).

За первые годы одиннадцатой пятилетки по сравнению с 1980 годом производительность труда водителей БелАЗ-540 возросла на 1,9 процента, имеется и стимулирующая сторона, которая выражается в росте заработной платы. Если в 1980 году заработок водителя БелАЗ-540 в месяц составил 256 рублей, то в 1982 году он повысился до 296 рублей.

С внедрением бригадной формы организации труда меняется масштаб ответственности каждого члена бригады. При инди-

БЛАГОРОДНАЯ ЦЕЛЬ

Давая высокую оценку крупным внешнеполитическим инициативам, выдвинутым в ответах товарища Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда», международная общественность и печать отмечают, что они воплощают неизменную цель советской внешней политики — обуздание гонки вооружений, устранение угрозы ядерной катастрофы, упрочение мира и международной безопасности в интересах всего человечества.

Известный деятель профсоюзного движения США, секретарь - казначей объединенного профсоюза текстильщиков Дж. Шенкман дал высокую оценку усилиям СССР по обузданию гонки ядерных вооружений. Достигание взаимоприемлемого соглашения на переговорах об ограничении ядерных вооружений в Европе, заявил он, способствовало бы упрочению мира и уменьшению угрозы ядерной войны. К решению этой самой жгучей задачи, стоящей перед человечеством, необходимо подходить с серьезными и конструктивными позициями.

В статье, опубликованной в мюнхенской газете «Абэнд-пайтунг», председатель фракции СДПГ в бундестаге Г.-И. Фогель пишет, что ответы Ю. В. Андропова — весьма важная конкретизация и уточнение советской позиции. Сейчас необходимо воздействовать на Вашингтон, чтобы он сдвинулся с занимаемой доселе позиции.

Заместитель Председателя Германской компартии Г. Готье сообщил, что участники пленума Правления партии приветствовали новые советские инициативы.

Они определяются твердой волей Советского Союза предпринять все для того, чтобы сдвинуть переговоры в Женеве с мертвой точки и создать преграду на пути курса администрации США на конфронтацию и гонку ракетно-ядерных вооружений, курса, который может поставить Европу и весь мир на грань опустошительной ядерной войны.

Г. Готье критиковал правительство ФРГ за негативное отношение к новым советским инициативам. Подобная позиция противоречит необходимости предпринять все для того, чтобы с немецкой земли никогда больше не исходила война. Это — антинациональная политика, политика подчинения ФРГ интересам Вашингтона.

Советские инициативы, пишет швейцарская «Курье», встретили большой интерес в мире, особенно в ФРГ и в Италии — странах, на территории которых США намерены разместить свои новые ракеты.

Выступая в поддержку новых мирных инициатив СССР, о которых широко сообщили местные средства массовой инфор-

мации, обозреватель крупнейшей турецкой газеты «Джумхурнет» обращает внимание на то, что администрация Рейгана взяла за правило отвергать любое миролюбивое советское предложение.

Планируемое Вашингтоном размещение в странах Западной Европы нового ракетного оружия средней дальности, указывает автор, — это полное пренебрежение национальными интересами союзников — малых стран НАТО, в том числе и Турции.

Необходимо, пишет газета, правдиво информировать общественность о советских инициативах, свидетельствующих о непреклонном стремлении Советского Союза избавить планету от термоядерного пожара.

Советское руководство, заявил депутат индийского парламента Динеш Госвами, неоднократно выступало с разумными и конкретными мирными инициативами на переговорах. Однако США всякий раз под различными надуманными предлогами отвергали их, даже не изучив как следует. Такие действия администрации Рейгана вызывают осуждение сторонников мира. Если в Западной Европе будут размещены американские «Першинги» и крылатые ракеты, то всему миру будет угрожать опасность ядерного уничтожения. Именно поэтому такое одобрение вызывают в Индии новые мирные инициативы СССР.

(Правда)

♦ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

ЕСЛИ НАМЕТИЛИ — НАДО ВЫПОЛНИТЬ

Успешно трудится коллектив автопогрузчика в кондитерском хлебозаводе. Этому во многом способствует социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, что в этом году отмечает свое 25-летие, которое сплачивает работающих, способствует выполнению производственной программы и принятию социалистических обязательств.

Свои обязательства мы обсудили и приняли на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Каждая бригада, а их на заводе семь, также пересмотрела свои возможности и взяла повышенную программу. Прошло уже более полугода, и можно говорить о том, как мы сдерживаем свое слово.

Самое основное для нас — это план. По сравнению с прошлым годом он стал напряженнее. На пять тонн увеличилось производство хлебоуточной продукции. Кроме того, мы обязались выработать сверх плана на 10 процентов продукции улучшенного качества. За семь месяцев сверх плана выпущено 167 тонн хлебоуточных изделий, 22,6 тонны кондитерских. Реализовано сверхплановой продукции на 18 тысяч рублей. Выпущено продукции здесь тоже справляются. Наня, что составляет 136,6 процента к плану.

Неважно обстоят дела с выполнением обязательств по экономии и бережливости. В целом мы укладываемся в нормы расходования топлива. С начала года сэкономлено 900 киловатт-часов электроэнергии. Тем не менее не надо забывать о том, что мы обязались сэкономить в этом году пять тысяч киловатт-часов электроэнергии. И до выполнения этого еще далеко.

В кондитерском цехе топи в социалистическом соревновании за год сэкономлено 900 киловатт-часов электроэнергии. Тем не менее не надо забывать о том, что мы обязались сэкономить в этом году пять тысяч киловатт-часов электроэнергии. И до выполнения этого еще далеко.

Успешно трудится коллектив автопогрузчика в кондитерском хлебозаводе. Этому во многом способствует социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, что в этом году отмечает свое 25-летие, которое сплачивает работающих, способствует выполнению производственной программы и принятию социалистических обязательств. Свои обязательства мы обсудили и приняли на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Каждая бригада, а их на заводе семь, также пересмотрела свои возможности и взяла повышенную программу. Прошло уже более полугода, и можно говорить о том, как мы сдерживаем свое слово. Самое основное для нас — это план. По сравнению с прошлым годом он стал напряженнее. На пять тонн увеличилось производство хлебоуточной продукции. Кроме того, мы обязались выработать сверх плана на 10 процентов продукции улучшенного качества. За семь месяцев сверх плана выпущено 167 тонн хлебоуточных изделий, 22,6 тонны кондитерских. Реализовано сверхплановой продукции на 18 тысяч рублей. Выпущено продукции здесь тоже справляются. Наня, что составляет 136,6 процента к плану. Неважно обстоят дела с выполнением обязательств по экономии и бережливости. В целом мы укладываемся в нормы расходования топлива. С начала года сэкономлено 900 киловатт-часов электроэнергии. Тем не менее не надо забывать о том, что мы обязались сэкономить в этом году пять тысяч киловатт-часов электроэнергии. И до выполнения этого еще далеко.

Выборы в товарищеские суды

НАСТУПИЛО время проведения отчетно-выборных собраний в профсоюзных организациях города. Одновременно с этим во многих предприятиях и организациях будут проводиться выборы в товарищеские суды.

Суть деятельности судов состоит в реагировании на антиобщественные поступки еще до того, как они могут перерасти в об-

збираются открытым голосованием на общих собраниях трудовых коллективов.

Кандидаты в члены товарищеского суда выдвигаются партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и отдельными гражданами. Все участвующие в избрании товарищеского суда вправе заявить мотивированный отвод любому

Целесообразно, чтобы составы товарищеских судов отражали социальную структуру коллектива, чтобы в них разумно сочеталось количество кадровых работников с молодежью, рабочими и служащими.

На предприятиях, в учреждениях и организациях товарищескими судами, непосредственно руководят профсоюзные коми-

цественно опасные деяния, в воспитательном воздействии на виновных, в устранении причин, вызвавших эти проступки.

Воспитательные и профилактические задачи лежат в основе всей работы товарищеских судов.

Свою работу товарищеские суды проводят в трудовом коллективе и по месту жительства граждан в неразрывной связи с производственной деятельностью, с организацией досуга и быта людей. В коллективе вырабатываются новые нравственные качества личности. Тесные взаимодействия с трудовыми коллективами — вот основа воспитательной и профилактической работы товарищеских судов и ее эффективности.

Товарищеские суды являются выборными органами. Они

выдвигают кандидатов, также выдвигать новых кандидатов.

Избранными считаются те лица, которые получили большинство голосов по отношению к остальным кандидатам и более половины голосов присутствовавших на собрании.

Необходимо, чтобы в товарищеские суды были избраны авторитетные люди, передовые производственники, положительно зарекомендовавшие себя в коллективе, способные по своим деловым и личным качествам объективно рассматривать дела, убеждать и воспитывать оступившихся. Большой жизненный опыт, безупречное поведение, интерес к делу — вот те основные качества, которые необходимо учитывать при избрании членов товарищеского суда.

Д. П. ПОПОВИЧЕНКО,
председатель общественного совета по работе товарищеских судов, народный судья.

Они оказывают помощь в организации и проведении выборов и отчетов товарищеских судов, организуют правовое обучение председателей и членов товарищеских судов, обеспечивают справочной и правовой литературой. Оказывают конкретную повседневную помощь и осуществляют контроль за их деятельностью. Изучают и обобщают практику работы товарищеского суда, проверяют правильность вынесенных решений по жалобам граждан и поощряют председателей и членов товарищеских судов, принимавших наиболее активное участие в рассмотрении дел и проведении профилактической работы.

Д. П. ПОПОВИЧЕНКО,
председатель общественного совета по работе товарищеских судов, народный судья.

На то есть вполне объективные причины. Во-первых, это двухступенчатая организация работы. В пересменках печь остывает, приходится ее заранее нагревать. В результате ненужные затраты электроэнергии. Такого не было бы при трехсменной работе. Во-вторых, за смену приходится производить более десяти наименований изделий, заявки на них, как правило, небольшие, и поэтому оборудование работает не на полную мощность. Но, разумеется, и профсоюзному комитету следует усилить работу в этом направлении.

Выполняются обязательства по внедрению планов научной организации труда. Основная их цель — механизировать непроизводительный ручной труд. Уже работает транспортер и

сореволюционные соревнования. Звание «Лучший по профессии» неоднократно присуждалось лучшим работницам завода Н. М. Крайновой, Б. М. Ханповой, В. И. Кирилловой, В. И. Ейде, М. Я. Фокиной, Г. С. Бондарь.

52 человека из 113 работающих носят звание «Ударник коммунистического труда». Поэтому не случайно обязательства, принятые в начале года, в основном выполняются, и мы уверены, что они будут выполнены полностью. Мы надеемся в этом году подтвердить звание, присвоенное коллективу в прошлом году, звание «Предприятие образцового порядка и высокой культуры».

Л. КРЕМСЕР,
председатель профкома хлебозавода.

видуальной форме организации труда заработок зависит исключительно от личных усилий, умения и старания. Теперь на размер зарплаты влияет коллективный труд.

Самая сложная проблема при создании бригад — избежать уравниловки. Крайне нежелательно, чтобы высококвалифицированный старательный рабочий получал меньше, чем он заслужил, и чтобы рабочий с низкой квалификацией получал зарплату, превышающую его личный трудовой вклад. Здесь на помощь приходит коэффициент трудового участия — один из самых важных моментов в бригадной форме организации труда. Бригадам предоставлены весьма широкие полномочия. При расчете заработной платы принимается во внимание личный вклад в количество и качество коллективного труда, освоение смежных профессий, оказание помощи отстающим членам бригады, передача опыта, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, бережное отношение к оборудо-

ванию, то есть прививается коллективное отношение к труду.

В отношении бригадного подряда перед рудоуправлением стоят задачи: расширить сферу применения бригадной формы организации труда, за пятилетку охватить бригадным подрядом более 300 рабочих ведущих профессий.

Уже сейчас проводится работа по их реализации. 14 бригад переведены на хозрасчет, при котором наряду с выполнением производственного плана учитывается экономия материалов, запчастей, электроэнергии. В бригадах технологического транспорта премия распределяется с применением коэффициента трудового участия.

С 1 июля в рудоуправлении создана комплексная бригада, работающая на бригадном подряде. В нее входят 8 машинистов экскаватора, 19 водителей БелАЗ-540, 4 бульдозериста. Эта бригада занимается вскрышными работами, добычей боксита и обеспечивает пе-

ревозку горной массы.

Для дальнейшего развития бригадной формы организации труда предстоит преодолеть немало трудностей. Все еще чувствуется недостаток ремонтных рабочих, не хватает парка стационарного оборудования, плохо налажено снабжение запасными частями.

Нередко возникает так называемый психологический барьер, связанный с перестройкой сознания рабочих, привыкших работать по-старому.

Широкое распространение бригадной формы организации труда — одно из наиболее действенных средств укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Вполне понятно, что именно в бригаде, где все зависит от общего конечного результата работы, любой случай прогула, опоздания, снижения производительности сказывается не только на самом нарушителе дисциплины, но и на всех его товарищах. Здесь особо проявляется сила общественного воз-

действия. Любое, самое мелкое нарушение дисциплины сразу получает суровую оценку коллектива. И практически в них нарушения трудовой и производственной дисциплины гораздо ниже чем в других.

Проводимая в рудоуправлении идеологическая работа и заслушивание руководителей подразделений на оперативках положительно сказывается на общественной и трудовой активности людей. Заметно улучшилась дисциплина труда, ответственность за порученное дело. По сравнению с первым полугодием 1982 года в этом году прогулы сократились в два раза, простои снизились с 82 человеко-дней до 28. В два с лишним раза сократились внутрисменные простои.

Выполнение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» и Закона о трудовых коллективах повысит трудовую активность рабочих, служащих и инженерно-технических ра-

ботников рудоуправления, что будет дополнительным резервом повышения производительности труда.

В 1983 году и последующие годы пятилетки коллективу предстоит решить ряд ответственных задач по дальнейшему наращиванию мощности рудоуправления. Это вводит на полную проектную производительность Белинского и первой очереди Северного рудников, строительство объединенной дробильно-сортировочной фабрики, объектов жилья и соцкультбыта. Дальнейшее развитие получит подсобное хозяйство.

Решение поставленных задач неразрывно связано с дальнейшим ростом производительности труда. Администрация, партийная и профсоюзная организации рудоуправления мобилизуют все материальные, технические и людские ресурсы на их выполнение.

К. ИТИМГЕНОВ,
директор
Краснооктябрьского
бокситового рудоуправления.

В РЯД ЛИ найдется в нашем городе человек, ни разу не побывавший на рынке. И впечатление, с которым он уходит оттуда, бывает разным. Но большей частью — не особенно приятным.

Начнем по порядку. Место-нахождение рынка у нас в городе определить довольно просто: по веренице торговых, стоящих за его воротами. Почему за воротами? Да, оказывается, кое-кому жалко платить за талончик, предоставляющий им право торговли на рынке. Вот и получается, что те, кто за воротами — не платят, а те, кто рядом, но уже на территории рынка — платят. Заставить торговать на территории рынка его руководство не может. Видимо, есть резон к этому при-смотреться правоохранительным органам.

Пройдя по этому «торгово-му ряду», заходим в мясной павильон. В субботу, воскресные дни здесь всегда многолюдно.

В день рейда на прилавках в работе находилось восемь весов. Проверка показала, что все они неисправны: не работают отвесы, нет на них и про-

И ПОХЛОПОТАТЬ, И ПОБЕГАТЬ...

верочного клейма. Директор рынка Л. Г. Хмелева ответила, что впервые слышит об их клеймении. Согласитесь, такое незнание не красит руководителя, не знающего правил торговли по долгу службы. Об этом свидетельствовали и такие факты их нарушения: нахождение за прилавком лиц без специальных халатов; неудовлетворительное состояние тумб, предназначенных для рубки мяса, не занятых в работе; отсутствие стенда с указанием правил потушного разуба мяса, правил торговли продукцией на городских рынках; отсутствие водоразборной колонки и горячей воды для мытья рук и прилавка.

Этим летом был произведен текущий ремонт мясного павильона, но он ограничился побелкой и частичной заменой стекол в окнах и шифера на крыше. На день проверки крыша павильона нуждалась в срочном ремонте (шифер «как

рыбесто», по словам одного из участников рейда).

Из мясного павильона идем и стоим посередине рынка лоткам. Продаваемые всеми ветрами, поливаемые сверху дождями, — кто будет за ними торговать? Ни присесть, ни от дождя укрыться. Несколько старушек разместили на этих прилавках свой товар — вот и вся торговля. Давно забыла дорогу на наш рынок потребкооперация. Да это и понятно. Какая автолавка захочет приехать на наш рынок, имеющий вид пустыря? Обычно рынок в городе — самое бойкое место, а у нас же он скоро, наверное, будет нуждаться в рекламе.

В Продовольственной программе говорится об улучшении организации торговли на рынках, укреплении их материально-технической базы. По, побывав на нашем рынке, невольно ловишь себя на ощущение, что его это не коснулось. Решением исполкома горсо-

вета в 1979 году утверждены мероприятия по строительству и благоустройству рынка. В частности, трест «Лисаковскийстрой» должен был окончить строительство ограды и въездных ворот, подключить павильон к водопроводу и канализации, окончить строительство теплотрассы. Предприятие Западных электросетей отвечало за освещение территории рынка, дорожно-строительное управление и Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление — за асфальтирование территории рынка и подъездной дороги, РСУ облбыта — за строительство мяскоконтрольной станции и окончание благоустройства павильона рынка в соответствии с санитарными нормами, ГОК — за подключение павильона рынка к постоянной сети электроэнергетики. На сегодняшний день ни одно из перечисленных мероприятий не выполнено, а если кое-что и начато, то до конца не доведено.

Вызывает удивление и позиция директора рынка: никаких официальных бумаг, запросов, ответов руководителей предприятий у нее нет, и на вопрос о их наличии последовал неожиданный ответ:

— Я ни с какими организациями не переписываюсь, что толку писать?

Интересно, кто же тогда должен это делать? Тем более, что загрузка у работников рынка не настолько и велика, чтоб можно было сказать, что человек замочен до предела работой и ему некогда этим заниматься. «Под лежащий камень вода не течет» — гласит пословица. И ничто само на рынке не появится, для этого, действительно, нужно и хлопотать, и побегать.

Л. ГОЛИКОВА,
депутат городского Совета
народных депутатов;
Е. ТУРКИНА, Н. ВАЙС,
П. КУЛАКОВ,
внештатные инспекторы ком-
итета народного контроля;
С. СУЛТАНОВА,
корреспондент.



Украинская ССР. С каждым днем меняется облик Запорожской атомной электростанции. Коллектив Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки настойчиво добивается повышения эффективности всех работ. Здесь, в частности, внедрена прогрессивная система чистого монтажа технологического оборудования. Ее суть заключается в том, что кислотная промывка основных технологических систем производится заблаговременно — еще на

монтажной площадке, при транспортировке к месту сборки каждый блок надежно закупоривается.

На снимках: строительство первого энергоблока мощностью один миллион киловатт; звеньевой Запорожского монтажного управления треста «Южэнергомонтаж» комсомолец Василий Тарасенко. Бригада, в которой он трудится, сооружает реакторное отделение. Сменные задания этот коллектив выполняет на 125—130 процентов.

Фото А. Красовского
(Фотохроника ТАСС)

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Работник гормолазавода Я. Х. Исмагилов, направленный в совхоз Аршалинский на уборку, был задержан в пьяном состоянии.

Поступок Я. Х. Исмагилова строго осудили в коллективе. Решением товарищеского суда ему объявили общественный выговор.

Л. РЫЖОВА,
председатель
товарищеского суда.

За недостойное поведение в общественном месте, пребывание в медвытрезвителе товарищеский суд паросилового цеха объявил строгий выговор С. В. Елистратову.

О. ЯЩЕНКО,
председатель
товарищеского суда.

СРЕДА, 7 СЕНТЯБРЯ
Москва.

11.45 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Советские журналисты». Документальный фильм. 15.00 — «Поэзия». Э. Асадов. 15.50

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

обозревателя Ю. А. Летунова. 19.25 — «Нарастояпы». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дэп-83. 21.30 — Музыкальное привет-

— Казахстан. На русском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — Сегодня на эстраде. 20.25 — «Сентябрь». Кинозарисовка. 20.30 — Время. 21.00 — Урожай-83. 21.25 — Музыкальное

Концерт. 16.20 — Русская гонимая. 16.50 — Отзовитесь, горнисты. 17.30 — Наш сад. 18.00 — Веселые потки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Финал. 19.05 — Концерт. 19.20 — «Карастояновы». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 21.30 — Спорт за неделю. 22.00 — Отборочный матч Олимпийского турнира по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР.

Алма-Ата. На русском языке: 17.35 — Экран — детям. 18.05 — Экран ГАИ. 18.30 — Кинозал программы «Наука управлять». 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам. 20.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дән. 83. 21.30 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.45 — «Сыщик». Художественный фильм. 1-я серия (рус.). 22.50 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 8 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.10 — Научно-популярный фильм. 9.30 — Клуб путешественников. 10.30 — Концерт. 11.30 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 14.45 — Концерт. 15.30 — Самое заветное. Очерк. 15.45 — Выставка Буратино. 16.15 — Пхеньян сегодня. 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — Человек — хозяин на земле. 18.05 — Фильм-концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Песня далекая и близкая. 19.15 — Выступление политического

Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Финал — В перерыве — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.35 — Мой Казахстан. 18.00 — «На страже тишины». Тележурнал. 18.20 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Колхоз и люди. Передача вторая о коллективе колхоза «Путь к коммунизму» Федоровского района Кустанайской области. 20.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.00 — Урожай-83. 21.25 — Музыкальное приветствие героям жатвы. 21.40 — «Сыщик». 2-я серия. 22.45 — Новости.

ПЯТНИЦА, 9 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Теплое место». Телеспектакль. 10.15 — Документальный телефильм «Репетиция». 10.25 — Отзовитесь, горнисты. 11.05 — Фильм-концерт. 11.35 и 14.00 — Новости. 14.20 — Комсомол — моя судьба. 15.30 — Концерт. По окончании «Слово о Льве Толстом». 17.05 — «В гостях у сказки». 17.45 — Мы строим БАМ. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — К национальному празднику Болгарии — Дню свободы. 19.25 — «Карастояновы». 4-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.20 — Концерт.

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — Экран — детям. 18.05 — Вернисаж с разных точек зрения. 18.30 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Показывает «Казахтелефильм». 19.45 — Кренить дисциплину труда.

стие героям жатвы. 21.45 — «Ася». Художественный фильм. (рус.). 23.20 — Новости.

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Сто центнеров. Миф и реальность». Научно-популярный фильм. 8.50 — 37-й тираж «Спорлото». 9.00 — Для вас, родители. 9.30 — Больше хороших товаров. 10.00 — По музеям и выставочным залам. 10.30 — Концерт. 11.20 — К 2000-летию Ташкента. 11.50 — Клуб фронтовых друзей. 13.20 — «Радуга». 13.55 — Сегодня в мире. 14.10 — Мультфильмы. 14.50 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.20 — Знакомьтесь: зарубежный цирк. 15.50 — Содружество. 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.20 — Телефильм «Почему не поет Феируз?». 18.20 — «Небесные ласточки». Художественный телефильм. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». По окончании — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.35 — Мультфильм. 11.00 — «Бронзовая птица». Художественный телефильм. 1-я серия (рус.). 12.05 — Фильм-концерт (каз.). 12.30 — Документальные телефильмы. 13.15 — «Сто путей, сто дорог». 13.45 — Больше хороших товаров. **На казахском языке:** 14.30 — Мультфильмы. 14.50 — Сегодня на «Казахфильме». 15.35 — Передача 5-я о духовной культуре молодежи. По окончании — концерт. 17.10 — «Быть лишним». Художественный фильм. 18.15 — Народные таланты. 19.00 —

приветствие героям жатвы. 21.40 — «Лекарство против страха». Художественный фильм. 23.15 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

11 СЕНТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Песни над Волгой. 9.00 — К Дню танкистов. 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу. 10.50 — Здоровье. 11.35 — Утренняя почта. 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — «Неоконченный диалог». Фильм-спектакль. 15.55 — Чемпионат СССР по военно-прикладному многоборью. 16.30 — Сегодня — День танкистов. 16.45 — Концерт. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «На войне, как на войне». Художественный фильм. 19.40 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера документального телефильма. «Расул Гамзатов. «Четки лет». 22.20 — Концерт. 23.10 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.35 — Мультфильмы. 11.25 — Флаги на мачтах (рус.). 11.50 — Мы пойдем в школу. 12.20 — «Бронзовая птица». 2-я серия (рус.). 13.25 — Концерт. 13.50 — Документальные телефильмы, посвященные Дню танкистов (каз., рус.). **На русском языке:** 14.45 — «Укрощение строптивой». Художественный фильм. 15.55 — Чемпионат СССР по военно-прикладному многоборью. 16.30 — Экран — детям. 16.40 — Литературная передача. 17.05 — Встреча с народным артистом СССР Еремком Серкебаевым. **На казахском языке:** 18.20 — Концерт. 19.00 — «Арай». 20.00 — Народная сокровищница. 20.30 — Время. 21.05 — «У заставы «Красные камни». Художественный фильм.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 1 сентября 1983 года в магазинах орс Лисаковского ГОКа производится распродажа товаров по сниженному ценам:

В магазине № 15, «Мебель» — ковры и ковровые изделия импортного производства (Индия, Афганистан, Вьетнам) на 30—40 процентов; холодильники автомобильные — на 50 процентов.

В магазине № 25, «Культувары» — телевизоры черно-белого изображения «Электроника», ВЛ-100 — на 40 процентов.

В магазине № 35, «Торговый центр» — гардинное полотно — на 35 процентов; белье мужское трикотажное импортное — на 30 процентов.

В магазине № 31, «Ткани» — шерстяные платки — на 30 процентов; шерстяные ткани — на 20—30 процентов.

В магазине № 34, «Малыш» — микрокалькуляторы — на 40 процентов.

К КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

7—8 сентября демонстрируется новый цветной художественный фильм «Призрачное счастье». Индия. 2 серии. Сеансы: 15.40—18.20—21. Детям — мультфильмы в 14 часов.

9—11 сентября — новый художественный фильм «С тех пор как мы вместе». Ленфильм. Дети до 16 лет не допускаются. Сеансы: 13—17—19—21. Детям «Приключения Буратино» в 15.30.

Лисаковский городской комитет ДОСААФ объявляет срочный набор на курсы водителей категории А, В и повышенные классности. За справками обращаться в ГК ДОСААФ.

Утерянный билет учащегося № 81—08—75, выданный Лисаковским строительным техникумом от 10 сентября 1981 года на имя Бирюка Олега Михайловича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459585, г. Лисаковск. Лисаковская гортисграфия. Заказ № 3118 — 5000.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.